
Nr.06/2015 Ö  

 
 

 

Niederschrift 

 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Stadt Freudenberg 
 

am 18.05.2015 
 
 

Anwesend: 
 
1. Vorsitzender: Bürgermeister Roger Henning 
 
2. Gemeinderäte: Manfred Arnold   Christian Bartelt    

Werner Beck Hartmut Beil    
Rolf Döhner   Peter Eckert    
Ronald Grein   Ulrike Maier    
Matthias Dick Peter Klement     
Margarete Schmidt    
Ellen Schnellbach    
Siegbert Weis Markus Zipprich 
Heiko Brand, Klaus Weimer, Manfred Zipf 

 

3. Ortsvorsteher:  
 
4. Beamte, Angestellte, usw.: S. Weimann-Roloff 
  
5. Es fehlten  
 
- beurlaubt:     Siegfried Berg   Roland Hildenbrand 
                                 
 
- nicht beurlaubt:  

 
 

Es waren alle Gemeinderatsmitglieder bis auf Herrn Hildenbrand und Herrn Berg 

anwesend.  Seitens der Verwaltung war Frau Weimann-Roloff anwesend  

Der Vorsitzende begrüßt die anwesenden Ratsmitglieder, die Zuhörerschaft und die 

Presse. Zum Tagesordnungspunkt  1 ist das beauftragte Planungsbüro vertreten 

durch Herrn Hoffmann (Walter und Partner). 



Es wird ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des Gremiums festgestellt.  

Änderungen zur Tagesordnung werden seitens des Gremiums nicht vorgetragen.  

 

Top 1 Sicherung der Wasserversorgung Freudenberg; Vergabe 

Schachtbauwerk Druckminderschacht Hochzone III 

Der Vorsitzende  informiert darüber, dass diese Vergabe wie bereits in der letzten 

Gemeinderatssitzung ausgeführt , der nächste Schritt zur Umsetzung der Maßnahme 

ist. Er erteilt Herrn Hoffmann das Wort.  

Dieser erläutert, dass drei  Firmen im Rahmen einer  beschränkten Ausschreibung 

zur Abgabe des Leistungsverzeichnisses  aufgefordert wurden.  

Alle drei Firmen haben ein Angebot abgegeben.  

Herr Hoffmann erläutert die Vergabe anhand der nachfolgenden Präsentation. 

 

 



 

 

 



 

 

 

 



  

 

 

 



 

 

 

 



 

 

Nach ausführlicher Beratung, in welcher geklärt wurde, dass die Kosten für die 

Technik bereits in der letzten Vergabe in der Verfahrenstechnik enthalten waren und 

der Thematik, dass gewährleistet wird, dass die Anwohner die Baustelle halbseitig 

passieren können, erfolgt nachstehender Beschluss.  

 

Beschluss:  

Der Neubau DM HZ III wird an den preisgünstigsten Bieter, Firma Benninger-

Bau, Bad Mergentheim, Darrweg 7-9,  zum Angebotspreis von 96.289,45 € 

vergeben. 

Abstimmungsergebnis:        einstimmig 

 

Top 2 Beschlussfassung über die Einziehung der Fl. Nr. 2947/1 Gemarkung 

Boxtal (Entwidmungsverfügung) 

Der Vorsitzende informiert, dass sich der Gemeinderat in  seiner Sitzung vom 

26.01.2015 mit der Entwidmung des Weges Fl.Nr. 2947/1 Gemarkung Boxtal befasst 

und das Entwidmungsverfahren eingeleitet hat.  



Die öffentliche Bekanntmachung über die beabsichtigte Entwidmung / Einziehung 

des Wegegrundstücks wurde im Amtsblatt vom 12. Februar 2015 veröffentlicht.  

Widersprüche sind in der 3 Monatswiderspruchsfrist nicht eingegangen.  

Damit kann die Entwidmung beschlossen werden. Es wird vorgeschlagen, die 

nachfolgende Bekanntmachung zu veröffentlichen: 

 

Öffentliche Bekanntmachung 

Einziehung einer des öffentlichen Weges  Fl. Nr. 2947/1 Gemarkung Boxtal 
Aufgrund des Gemeinderatsbeschlusses vom 18.05.2015 wird nach 
§ 7  des Straßengesetzes für Baden-Württemberg (StrG) 
der Weg  Fl. Nr. 2947/1 Gemarkung Boxtal eingezogen. 
Durch die Einziehung verliert das Flurstück 2947/1 seine Eigenschaft als öffentlicher 
Weg und der Gemeingebrauch erlischt. 
Die Lagepläne zum Einziehungsverfahren waren drei Monate 
öffentlich zur Einsichtnahme ausgelegt. Einwendungen 
gegen die beabsichtigte Einziehung sind nicht eingegangen. 
 
Freudenberg, den 19.05.2015 
gez. Roger Henning, Bürgermeister 
 

Beschluss :  

Der Weg Fl. Nr. 2497/1 der Gemarkung Boxtal wird eingezogen und der 

Gemeingebrauch erlischt.  

Abstimmungsergebnis:        einstimmig 

 

Top 3 Beschluss über die Bestätigung zur Wahl des stellv. Abt. Kommandanten 

der FFW Ebenheid  

Der Vorsitzende führt aus, dass am 14.03.2014 Herr Klaus Ott, Odenwaldstraße 7, 

97896 Freudenberg zum stellv. Abt. Kommandanten der FFW Ebenheid gewählt 

wurde. Die Wahl ist durch den Gemeinderat noch zu bestätigen. 

Das Gremium nahm den Sachverhalt zur Kenntnis und es wurde ohne weitere 

Beratung wie folgender Beschluss gefasst. 

Beschluss:  

Die Wahl von Herrn Klaus Ott zum stellv. Abt. Kommandanten der FFW 

Ebenheid wird bestätigt. 

Abstimmungsergebnis:        einstimmig 

 



Top 4 Informationen Bürgermeister 

Der Vorsitzende verweist die auf die Infobroschüren der französischen Partnerstadt, 

welche an die Gemeinderatsmitglieder nebst einer Salzmischung verteilt werden. 

Weiterhin verweist der Vorsitzende auf eine Skype Konferenz mit der Partnerstadt, 

welche am 30.05.2015 um 10:00 Uhr in der Lindtalschule erfolgen wird. 

Informiert werden die Gremiumsmitglieder seitens des Vorsitzenden darüber, dass 

der Badesee mit Unterstützung der DLRG an den Wochenenden der Pfingstwoche 

geöffnet wird. 

Weiterhin berichtet der Vorsitzende darüber, dass sich die Stadtwerke Freudenberg 

an der Anschaffung eines Spielgerätes für den Spielplatz in Ebenheid. auf welchem 

derzeit ein nicht mehr sicheres Spielgerät gesperrt ist. beteiligen werden. Die 

Verwaltung wird hier entsprechende Vorschläge hinsichtlich möglicher  Spielgeräte 

an die Ortsverwaltung herantragen. 

 

Top 5 Anfragen  

Der Vorsitzende beantwortet die Anfrage  hinsichtlich der Beschaffenheit der gelben 

Säcke und erklärt, dass die Thematik dem LRA bekannt ist.  

Die Anfrage von Herrn Zipf hinsichtlich der Veröffentlichung  der 

Geschwindigkeitsmessungen im Odenwaldring wird dahingehend beantwortet, dass 

mitgeteilt wird, dass diese in einem der nächsten Amtsblätter erfolgen wird.  

Weiterhin wird die Anfrage nach Anbringung von Hinweisschildern auf das 

Mainvorland beantwortet. Die Thematik wird derzeit geprüft.  

Im Hinblick auf die gewünschten Hundetoiletten im Stadtgebiet wird erläutert, dass 

hier derzeit Angebote eruiert werden.  

Der Wunsch nach WLAN im Badesee wird zu einem späteren Zeitpunkt beantwortet 

werden, derzeit befindet sich die Thematik in der Prüfung.  

Auf die Nachfrage, wie viele Amtsblätter das Otto-Rauch-Stift erhält, wird mitgeteilt, 

dass dies 10 Stück sind.  

Die noch offene Anfrage zur Anbringung der Hochwassermarkierungen wird 

dahingehend beantwortet, dass der Auftrag erteilt ist.  

Das noch fehlende Gerüst am ehemaligen Anwesen Raab wird nach entsprechender 

Koordinierung voraussichtlich Anfang August gestellt. Die Thematik wurde 

angesichts des personellen Engpasses nicht vordinglich verfolgt.  

Die Anregung aus der Bürgerschaft im Ärztehaus einen Aufzug/Treppenlift 

anzubringen wurde aufgenommen, hier werden derzeit Lösungsmöglichkeiten eruiert. 



Es wurden die nachfolgenden neuen Anfragen gestellt: 

Herr Dick: Fragt nach, wann die städtischen Wiesen im Mainvorland gemäht würden? 

Herr Dick: Bemängelt das Moos am Schiffsanleger, dies sollte beseitigt werden. 

Herr Döhner: Weist darauf hin, dass in Boxtal an der Einmündung zur L 2310 in 

Richtung Wertheim eine Senke in der Fahrbahn ist. 

 

Nachdem keine weiteren Anfragen und Wortmeldungen gegeben sind wird die 

Sitzung um 19:22 Uhr geschlossen. 

 


